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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

La spesa per l’acquisto di libri scolastici e materiale didattico è tra le  più onerose per le famiglie

Formazione. I  contributi sono destinati agli  studenti dai 3 ai 21 anni
Bonus per l’acquisto di materiale didattico: le  domande entro il 15 giugno 

marco conti 

Ha preso il via la stagio-
ne 2023/2024 di Dote scuola, la 
politica di Regione Lombardia 
per sostenere economicamente 
il percorso educativo di studenti 
e studentesse dai 3 ai 21 anni re-
sidenti in Lombardia e frequen-
tanti corsi ordinari di istruzione 
o formazione professionale (Ie-
FP). Il sistema Dote scuola pre-
vede quattro bandi rivolti a diffe-
renti tipologie di studenti. Il pri-
mo, denominato Materiale di-
dattico, è un buono (da 150 a 500 
euro) per l’acquisto di libri (es. di 
testo e narrativa, dizionari), do-
tazioni tecnologiche (es. pc e ta-
blet) e strumenti per la didattica 
(es. compassi, pennarelli, stru-

menti musicali). Il buono riguarda 
anche beni e servizi di natura 
culturale, come ad esempio bi-
glietti per mostre, musei e teatro. 
Non rientrano invece nei pro-
dotti beneficiari del buono i ma-
teriali di consumo, come penne 
e matite, quaderni, diari e astuc-
ci, zaini e cartelle. 

Al bando  possono partecipare 
gli studenti fino a 21 anni non 
compiuti al momento della pre-
sentazione della domanda, con 
un Isee fino a 15.748,78 euro, che 
nell’anno scolastico 2022/2023 
hanno frequentato l’ultimo anno 
della scuola secondaria di secon-
do grado, o che nell’anno scola-
stico e formativo 2023/2024 fre-
quenteranno una classe della 

scuola secondaria di primo o se-
condo grado, oppure una classe 
dell’IeFP. Gli Istituti scolastici 
devono aver sede in Lombardia 
o nelle regioni confinanti, pur-
ché lo studente rientri quotidia-
namente alla propria residenza. 

La domanda, redatta in forma 
di autocertificazione, va presen-
tata obbligatoriamente tramite 
il sistema Bandi OnLine, entro 
le ore 12 di giovedì 15 giugno 
2023, da uno dei genitori, oppure 
da altri soggetti che rappresen-
tano lo studente beneficiario o 
dagli studenti maggiorenni.  Per 
presentare la domanda è neces-
sario registrarsi preventivamen-
te alla piattaforma Bandi OnLine 
(www.bandi.regione.lombar-

dia.it) attraverso uno dei se-
guenti accreditamenti: Sistema 
pubblico di identità digitale 
(Spid); Carta nazionale dei servi-
zi (Cns), Carta d’identità elettro-
nica (Cie).  Utili in tal senso le 
istruzioni contenute nel sistema 
online e nel Manuale Utente. 

Gli altri tre bandi della Dote 
scuola sono: il buono scuola (so-
stegno della retta di iscrizione e 
frequenza); il Sostegno disabili 
(parziale copertura dei costi del 
personale insegnante) e il Meri-
to, per gli studenti che conseguo-
no risultati eccellenti). Info nella 
sezione Bandi del sito della Re-
gione (www.regione.lombar-
dia.it).  telefono: 02.6765.0090.
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Commercialisti
Risposta n. 3.866

Niente tasse
sulla vendita 
dei propri mobili
Devo, per motivi di lavoro, 
trasferirmi in un’altra città 
dove ho comprato una nuova 
casa, per cui venderò la casa 
in cui risiedo attualmente e 
venderò anche tutti gli arredi 
antichi di questa casa perché 
non verranno trasferiti nella 
nuova residenza. I proventi 
derivanti dalla vendita di tali 
arredi antichi costituiscono 
reddito tassabile?

_ LETTERA FIRMATA

La Corte di Cassazione ha 
stabilito che «a vendita di 
mobili, facenti parte 
dell’arredo della propria 
abitazione, non rientra in 
nessuna attività commerciale 
di cui all’articolo 2195 del 
codice civile, non potendosi 
considerare attività di 
intermediazione nella 
circolazione dei beni, la 
vendita di oggetti 
appartenenti al patrimonio 
personale del venditore».
Tali redditi, derivanti dalla 
cessione di beni personali non 
acquistati a fini speculativi, 
quindi, non rientrando fra i 
redditi diversi di cui 
all’articolo 67 comma 1, 
lettera i) e cioè redditi da 
attività commerciali non 
esercitate abitualmente non 
vanno tassati.

Risposta n. 3.867

Rottamazione 
delle cartelle, come
fare la domanda  
Vorrei accedere alla 
definizione agevolata delle 
cartelle, chiamata anche 
rottamazione quater, ma 
andando in Agenzia delle 
Entrate riscossione mi dicono 
che devo fare la procedura on 
line, come posso fare? 

_ LETTERA FIRMATA

Prima di tutto i termini per la 
nuova rottamazione delle 
cartelle sono stati posticipati, 
la presentazione della 
domanda all’ente adesso 
andrà fatta entro il 30 Giugno, 
mentre i pagamenti 
partiranno dal 31 Ottobre.
Se non vuole affidarsi ad un 
professionista e fare in 
autonomia la pratica, occorre 
andare sul sito dell’agenzia 
delle entrate riscossione e 
accedere alla propria area 
riservata, tramite Spid, 
credenziali dell’agenzia delle 
entrate, carta d’identità 
elettronica o carta nazionale 
dei servizi. Una volta entrati 
nella propria area riservata 
entrare nella sezione 
«definizione agevolata», qui 
innanzitutto consiglio di 
richiedere il prospetto 
informativo, ossia il prospetto 

dei carichi affidati all’Agente 
della riscossione dal 1° 
gennaio 2000 al 30 giugno 
2022 che si possono definire 
in modo agevolato, occorrerà 
indicare una mail di domicilio 
e il prospetto arriverà 
solitamente entro 24 ore. Una 
volta ricevuta la 
comunicazione bisognerà 
rientrare nella propria area 
riserva e selezionare 
«dichiarazione di adesione 
alla definizione agevolata» 
compilare i propri dati, 
selezionare le cartelle e gli 
avvisi che si vogliono definire 
e indicare il numero di rate da 
1 a 18. Successivamente 
arriveranno sulla mail 
indicata i bollettini per il 
pagamento.

Notaio
Risposta n. 3.868

Donazione in vita 
ai figli conviene
Tasse solo al 3%
È conveniente intestare la 
casa ai miei due figli prima 
della nostra morte? In questo 
modo, mia moglie ed io, 
proprietari al 50% 
dell’abitazione, cosa 
faremmo risparmiare ai 
nostri figli?

_ LETTERA FIRMATA

La donazione in vita ai figli è 
soggetta ad una tassazione ad 
oggi decisamente favorevole: 
le imposte sono solo il 3%, da 
applicare sul valore catastale, 
con possibilità di riduzione di 
tale valore catastale se i 
genitori mantengono 
l’usufrutto (così facendo, in 
base alla loro età - aspettativa 
di vita - la tassazione è sulla 
nuda proprietà e non sulla 
piena proprietà). Tuttavia, la 
donazione può avere delle 
controindicazioni: ad 
esempio, intestando i figli, i 
genitori perdono la piena 
disponibilità dei beni (se poi 
vogliono vendere in futuro, 
dovranno avere il consenso 
dei figli); oppure, se i figli 
dovessero avere problemi 
economici, si rischia che la 
nuda proprietà venga 
ipotecata o pignorata dai loro 
creditori; se i figli si separano 
dai loro coniugi, si rischia che 
nel patrimonio da considerare 
nell’ambito degli accordi 
economici in fase di 
separazione si debba 
considerare anche la nuda 
proprietà oggetto di 
donazione; se un figlio, 
sposato ma senza figli, 
dovesse malauguratamente 
morire prima dei genitori, il 
coniuge (nuora o genero) 
erediterebbe anche la quota 
della casa dei suoceri. È 
opportuno quindi farsi 
consigliare da un notaio per 
valutare tutti i vantaggi e i 
rischi connessi alla 
donazione, senza 
necessariamente eleggere la 
convenienza fiscale come 
unico criterio di scelta.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
CommercialistI
 Moreno Carenini
Alessandro Scarpellini 

Ordine dei commercialisti 
e degli esperti contabili di Bergamo

Notaio
Stefano Finardi

del Collegio notarile di Bergamo

Consulente del lavoro
Barbara Assolari

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi 

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Dote scuola si fa in quattro
Al via i bandi della Regione

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.869

Quelle modifiche 
da dichiarare nella 
casa che si acquista
Il mio vicino di casa vende il 
suo appartamento, che vorrei 
comprare io. Ha fatto dei 
lavori interni all’abitazione, 
che portano ad una 
difformità rispetto alla 
scheda catastale. È proprio 
necessario prima di 
acquistare ripristinare le 
cose? Si tratta solo di pareti 
abbattute. A me andrebbe 
bene così. Come possiamo 
procedere?

_ LETTERA FIRMATA

Dal 2010 è necessario che 
nell’atto notarile di vendita la 
parte venditrice attesti la 
conformità della planimetria 
depositata in catasto (e che 
viene di solito allegata al 
rogito) allo stato di fatto. 
Eventuali difformità 
comportano la presentazione 
di una variazione catastale sia 
per quanto riguarda il 
classamento (ossia i vari dati 
catastali che influiscono sulla 
rendita catastale: categoria, 
classe, vani, mq, ecc.) sia della 
planimetria. Fanno eccezione 
le difformità «non 
sostanziali» (ossia quelle che 
non influiscono sul 
classamento), per le quali, di 
solito, il notaio rogante chiede 
ad un tecnico incaricato dalla 
parte venditrice di attestare, 
sotto la sua responsabilità, 
che le lievi difformità non 
hanno appunto rilevanza ai 
fini della normativa 
applicabile (art. 29, comma 1-

bis Legge 52/1985, introdotto 
nel 2010). Si deve comunque 
considerare che le difformità 
potrebbero poi avere anche 
un risvolto «edilizio», ossia 
obbligare ad una sanatoria in 
Comune (in forma di Cila o di 
Scia). Le consiglio di 
rivolgersi al Suo notaio di 
fiducia per avere le dovute 
indicazioni in merito.

Risposta n. 3.870

Come cedere
un  terreno al figlio
senza troppi oneri
Avendo un terreno indiviso 
tra due famiglie ora, in fase 
di lottizzazione, andrà diviso 
con atto notarile. Essendo la 
nostra metà ulteriormente 
suddivisa in: 50% del figlio e 
25% mio e di mia moglie, in 
che modo possiamo cedere 
(regalare) la nostra parte al 
figlio, nel modo più veloce e 
meno costoso possibile

_ LETTERA FIRMATA

La divisione di un terreno è 
soggetta all’imposta di 
registro dell’1% sul valore di 
mercato (se è edificabile); la 
successiva donazione dello 
stesso terreno è poi soggetta 
alle imposte ipotecaria e 
catastale del 3%, sempre sul 
valore di mercato. Consideri 
che la divisione, tassata all’1%, 
presuppone che la 
comproprietà derivi da una 
successione o da un unico 
titolo di acquisto originario; 
in caso contrario, si 
configurerebbe una 
cosiddetta “massa plurima” 
che fa scattare un’imposta di 

registro del 9% e comporta 
l’impostazione dell’atto 
“divisionale” piuttosto come 
permuta, con il rischio anche 
di emersione di una eventuale 
plusvalenza ai fini IRPEF. 
Data la potenziale 
complessità dell’operazione 
sul piano fiscale, le consiglio 
di rivolgersi ad un notaio per 
avere gli opportuni 
chiarimenti.

Consulente
del lavoro 
risposta n. 3.871

La figlia diventa
maggiorenne 
e l’Assegno unico
Percepisco l’Assegno unico 
(con reddito Isee) per due 
(anni 13 e 17) dei miei tre 
figli, la maggiore ha 22 anni 
e non percepisce niente. A 
fine aprile mia figlia di 17 
anni diventa maggiorenne. 
Potreste aiutarmi a capire e 
svolgere la corretta 
procedura per evitare, come 
mi è stato riferito, 
l’interruzione dell’assegno 
stesso da parte di Inps? 
Non capisco perché non sia 
possibile il passaggio in 
automatico da minorenne a 
maggiorenne se non dopo 
l’interruzione forzata dello 
stesso.

_ LETTERA FIRMATA

L’arco di riferimento per il 
diritto all’Assegno unico 
universale (Auu) decorre dal 
compimento del settimo mese 
di gravidanza fino al 21° anno 

di età, poi decorrono di nuovo 
le detrazioni fiscali per figli a 
carico. Con il compimento del 
18o anno di età dei figli per 
continuare a richiedere 
l’assegno unico è necessario 
che gli stessi abbiano almeno 
uno dei seguenti requisiti:
• frequentino un corso di 
formazione scolastica o 
professionale, ovvero un 
corso di laurea;
• svolgano un tirocinio o 
un’attività lavorativa e 
possedere un reddito 
complessivo che nel 2022 sia 
inferiore a 8.000 euro;
• siano registrati come 
disoccupato e attivo nella 
ricerca di lavoro presso i 
servizi pubblici per l’impiego;
• svolgano il servizio civile.
Inoltre la norma di Legge 
prevede che al compimento 
del 18 anno di età la domanda 
per Auu possa essere 
presentata anche dai figli 
maggiorenni, pertanto vi sono 
due possibili soluzioni:
a) la figlia presenta in 
autonomia una nuova 
domanda di Auu (se 
chiaramente in possesso dei 
requisiti sopra elencati) e lei 
perde la quota di Auu per la 
figlia maggiorenne e la sua 
prestazione proseguirà con la 
sola differenza per l’ultima 
figlia di 13 anni.
b) se sua figlia non presenta la 
domanda allora a partire dal 
mese di compimento del 
diciottesimo anno, la sua 
domanda verrà messa in stato 
«Evidenza» per consentirle di 
fornire le integrazioni delle 
dichiarazioni relative alla 
figlia maggiorenne sulla base 
dei requisiti che ho sopra 
meglio indicato.
Per garantirsi la continuità 

dei pagamenti, lei dovrà 
accedere alla domanda on 
line, nella sezione «Consulta e 
gestisci le domande che hai 
presentato», selezionare la 
scheda relativa alla figlia neo 
maggiorenne e accedere alla 
nuova pagina, nella quale 
dovrà selezionare la presenza 
di una delle condizioni 
alternative previste dalla 
norma.
Dopo il salvataggio dei dati 
inseriti, la domanda integrata 
verrà verificata dall’Inps e in 
caso di esito positivo, l’istituto 
provvederà ad effettuare il 
pagamento delle somme 
arretrate spettanti (dal mese 
successivo a quello di 
compimento della maggiore 
età).  Le ricordo che 
l’integrazione sarà possibile 
solo fino alla fine dell’anno di 
riferimento della prestazione 
e cioè fino al 28 febbraio 
dell’anno successivo, 
purtroppo una volta scaduta 
la validità della domanda, non 
sarà più possibile effettuare 
l’integrazione dei dati 
mancanti.

Amministratore 
di condominio
risposta n. 3.872

Come verificare
se un condomino
non paga le spese
Ho il sospetto che qualcuno 
nel nostro condominio non 
paghi le rate come da 
prospetto dato 
dall’amministratore. 
Abbiamo chiesto allo studio 

dell’amministratore di dirci 
chi non è in regola, in modo 
che possiamo andare a 
parlargli noi, ma la 
segretaria ci ha riferito che 
non ce lo può dire perché c’è 
la privacy. Cosa possiamo 
fare? 

_ LETTERA FIRMATA

Comunichi al vostro 
amministratore che egli deve 
fornire, al condomino che ne 
faccia richiesta, quindi anche 
su richiesta solamente sua, 
un’attestazione relativa allo 
stato dei pagamenti degli 
oneri condominiali e delle 
eventuali liti in corso (art. 
1130, n.9, cc). Ciascun 
condomino, infatti deve poter 
essere informato in ordine 
all’ammontare della somma 
dovuta e pagata dagli altri. 
Questo al fine di poter 
esercitare un suo controllo 
sull’esito degli importi 
esigibili a titolo di contributo 
per la manutenzione delle 
parti comuni e per la 
fruizione dei servizi comuni. 
L’interesse del singolo 
condomino a conoscere questi 
dati è legittimo e non 
soccombe rispetto a quello, 
invocato anche a solo titolo di 
privacy, degli interessati (i 
morosi) a cui si riferiscono i 
dati. L’amministratore, su 
richiesta, deve comunicarle 
anche i dati giudiziari, nella 
misura necessaria al 
perseguimento di tale vostra 
finalità di controllo, alla quale 
si aggiunge il legittimo 
controllo sull’operato 
dell’amministratore e cioè per 
vedere se egli abbia attivato 
per tempo gli strumenti di 
legge per la riscossione delle 
eventuali somme non pagate.

Spread Bund 10y      185,7 0,10% 
Dollaro Usa             1,0779 -0,40% 
Sterlina Inglese       0,8699 0,16% 
Yen Giapponese        149,2 -0,29% 

Brent                         78,61 1,80% 
Argento  (Per Kg.)   638,73 -8,40% 
Oro Fino (Per Gr.)        55,8 -1,85% 
Euribor 3 Mesi 3,422         Diff: 0,29% 

Ftse Mib              27174,97 -0,50% 
Ftse All-Share     29286,29 -0,50% 
Cac 40                   7378,71 -1,33% 
Dax (Xetra)          16152,86 -0,44% 

FTSE 100               7762,95 -0,10% 
Dow J. Ind.                         
Nasdaq 100                        
Nikkei 225          30957,77 -0,42% 

A 
A2A 1,5685 0,29 4907 24,52 
Abitare in 5,3 -0,75 143 -5,43 
Acea 13,75 1,40 2912 5,12 
Acinque 2,02 2,54 394 -1,66 
Adidas 159 -2,23 - - 
Advanced Micro Devic 101,76 1,78 - - 
Aeffe 1,24 -0,80 133 0,48 
Aegon 4,365 0,58 - 0,00 
Aeroporto di Bologna 8,56 1,42 306 9,31 
Ageas - - - - 
Ahold Kon          . 30,635 - - - 
Air France-Klm 1,673 -1,09 - - 
Airbus Group 126 -1,33 - - 
Alerion Cleanpwr 31,1 1,80 1660 -4,56 
Algowatt 0,592 -1,82 29 18,98 
Alkemy 11,7 2,63 64 3,05 
Allianz 212 0,33 - 0,00 
Alphabet Classe A 115 -0,98 - - 
Alphabet Classe C 115,24 -1,49 - - 
Amazon 108,18 2,02 - - 
Amgen - - - - 
Amplifon 33,06 -2,62 7673 21,51 
Anheuser-Busch 54,65 - - - 
Anima Holding 3,472 -1,53 1156 -6,31 
Antares Vision 7,1 0,57 484 -13,17 
Apple 160,5 -0,57 - - 
Aquafil 4,28 -1,04 186 -27,52 
Ariston Holding 10,2 1,19 1261 4,94 
Ascopiave 2,55 -0,58 605 7,26 
Asml 636,7 -0,98 - - 
Autogrill 7,06 -1,67 2769 11,17 
Autostrade M. 11,95 1,27 52 4,47 
Avio 10,24 0,99 266 4,82 
Axa 27,855 0,52 - 0,00 
Azimut H. 19,3 -0,18 2781 -7,69 

B 
B&C Speakers 14,5 -3,33 163 19,54 
B. Cucinelli 79,75 -3,92 5623 18,86 
B. Desio 3,35 - 450 10,33 
B. Generali 30,22 -0,07 3523 -6,51 
B. Ifis 14,64 -0,54 785 9,56 
B. Profilo 0,218 3,81 144 7,76 
B.Co Santander - - - - 
B.F. 3,79 1,07 708 -1,27 
B.P. Sondrio 3,8 -0,84 1748 1,25 
Banca Mediolanum 8,118 -0,71 6084 4,69 
Banca Sistema 1,186 0,34 96 -21,72 
Banco BPM 3,963 -0,23 6023 19,12 
Basf 47,335 0,14 - 0,00 
BasicNet 5,62 1,26 305 4,91 
Bastogi 0,6 - 74 -2,63 
Bayer 54,12 0,15 - 0,00 
BB Biotech 44,6 - 2482 -20,59 
Bbva 6,49 -0,22 20794 - 
Beewize 0,708 - 8 -5,91 
Beghelli 0,2395 0,63 48 -15,42 
Beiersdorf - - - - 
Best Buy Co - - - - 
BFF Bank 9,19 0,11 1680 21,80 
Bialetti 0,257 -1,15 40 -2,96 
Biesse 12,72 -1,62 352 0,33 
Bioera 0,104 1,96 1 -66,13 
Bmw 104,72 0,50 - 0,00 
Bnp Paribas 57,26 -0,07 - 0,00 
Borgosesia 0,772 -2,28 38 12,12 
Bper Banca 2,587 -0,96 3726 36,65 
Brembo 14,04 -1,20 4740 35,26 
Brioschi 0,0686 0,88 54 -7,58 
Buzzi 22,54 -0,88 4376 26,13 

C 
Cairo Comm. 1,86 0,87 247 23,83 
Caleffi 1,07 - 17 5,54 
Caltagirone 4 - 480 26,62 
Caltagirone Ed. 1,07 5,94 126 5,52 
Campari 12,335 -0,80 14440 30,30 
Carel Industries 24,6 1,65 2443 3,67 
Cellularline 2,83 -1,39 63 -3,04 
Cembre 32,2 -1,83 557 7,16 
Cementir Hldg. 7,41 - 1179 20,40 
Centrale Latte Italia 2,54 - 35 -13,98 
Chl - - - - 
Cia 0,0515 -5,50 5 -13,77 
Cir 0,3725 -0,13 415 -14,54 
Civitanavi Systems 3,69 - 114 5,48 
Class 0,0798 -0,99 22 -4,76 
CNH Industrial 13,08 2,31 17373 -14,55 
Coinbase Global 58,52 7,36 - - 
Commerzbank - - - - 
Conafi 0,336 -1,18 12 -20,22 
Continental 67,1 -1,29 - - 
Covivio 47,58 0,89 4472 -15,77 
Credem 6,98 0,29 2380 4,30 
Credit Agricole 11,954 0,62 - 0,00 
Csp Int. 0,388 6,01 15 4,15 

D 
Daimlerchrysler 71,4 0,35 - 0,00 
D’Amico 0,38 1,20 473 0,72 
Danieli 23,5 -0,21 967 12,68 
Danieli r nc 18,8 -0,95 767 32,08 
Datalogic 6,95 -1,35 408 -16,43 
De’ Longhi 19,84 -0,55 3026 -5,29 
Deutsche Bank 9,964 0,95 - 0,00 
Deutsche Boerse - - - - 
Deutsche Lufthansa 9,501 -2,59 - - 
Deutsche Post 42,255 -0,62 - - 
Deutsche Telekom 21,84 - - 0,00 
Diasorin 101,7 -1,12 5727 -21,93 
Digital Bros 18,31 -1,19 266 -18,09 
Digital Value 62,9 -1,87 639 0,18 
doValue 4,25 -4,28 359 -37,54 

E 
E.On               . 11,51 1,77 - 0,00 
Edison r nc 1,406 -0,14 154 3,20 
Eems 0,0288 -1,37 15 -45,69 
El.En 11,58 0,17 918 -19,84 
Elica 2,67 - 170 -8,44 
Emak 1,118 -0,53 183 -5,59 
Enav 4,094 0,24 2214 3,17 
Enel 6,031 -0,13 61545 19,80 
Enervit 3,22 2,55 57 -0,73 
Eni 13,364 0,71 47774 -1,03 
ePRICE 0,0109 - 4 19,11 
Equita Group 3,82 0,53 194 4,92 
Erg 27,2 -0,66 4136 -5,70 
Esprinet 6,295 -0,08 318 -6,96 
Essilor Internationa 177,2 -1,70 - - 
Eukedos - - - - 
Eurocommecial Prop. 21,6 0,56 1146 114,80 
EuroGroup Laminations 5,93 - 568 9,75 
Eurotech 3,06 -2,86 112 10,34 
Evonik Industries - - - - 
Exprivia 1,322 0,15 68 -4,92 

F 
Facebook 232,3 -0,06 - - 
Faurecia 20,95 -0,71 - - 
Ferrari 269,5 -3,34 57014 38,32 
Fidia 1,36 -0,37 10 -8,92 
Fiera Milano 2,64 - 191 -8,67 
Fila 7,55 0,67 322 7,21 

Fincantieri 0,558 -2,11 975 8,03 
Fine Foods & Ph.Ntm 8,26 6,44 170 -8,06 
FinecoBank 12,3 0,12 7509 -20,87 
FNM 0,443 0,68 193 3,80 
France Telecom - - - - 
Fresenius 27,63 0,40 - - 
Fresenius Medical Ca 42,35 -1,94 - - 

G 
Gabetti Prop. S. 0,788 -0,25 48 -22,21 
Garofalo Health Care 4,15 0,97 372 13,64 
Gasplus 2,5 -1,57 114 5,73 
Gaz De France 14,346 -1,58 - 0,00 
Gefran 9,44 -0,63 138 10,80 
Generalfinance 7,9 - 101 11,84 
Generali 18,105 0,33 28101 8,08 
Geox 0,939 -0,53 247 17,27 
Gequity 0,0114 - 1 -3,64 
Giglio Group 0,736 -11,33 17 -30,58 
Gilead Sciences 72,5 -0,85 - - 
GPI 11,48 -2,71 340 -16,51 
Grandi Viaggi 0,844 -0,47 41 8,10 
Greenthesis 0,93 -0,43 145 0,67 
GVS 5,715 1,42 985 36,81 

H 
Heidelberg Cement 68,68 - - - 
Henkel Vz 76,92 -0,95 - - 
Hera 2,964 -0,40 4436 17,77 

I 
Iberdrola 11,645 0,09 - - 
Igd - Siiq 2,575 1,38 281 -19,06 
Illimity bank 6,335 0,24 527 -9,31 
Immsi 0,536 1,52 182 34,17 
Indel B 25,1 2,03 144 -0,99 
Inditex - - - - 
Industrie De Nora 19,32 0,26 980 32,52 
Infineon Technologie 35,7 -0,87 - - 
Ing Groep 12,2 - - - 
Intel 27,75 -0,47 - - 
Intercos 15,52 -1,65 1506 22,01 
Interpump 52,58 -2,59 5898 27,38 
Intesa Sanpaolo 2,342 0,04 42951 12,61 
Inwit 11,87 -0,42 11397 25,97 
Irce 2,33 -1,69 67 19,85 
Iren 1,909 -0,37 2509 30,93 
It Way 1,314 3,96 13 -23,75 
Italgas 5,425 0,09 4424 4,46 
Italian Design Brands 11,626 1,17 313 3,50 
Italian Exhibition Gr. 2,6 1,56 79 4,21 
Italmobiliare 24,6 -1,01 1058 -3,17 
Iveco Group 7,538 -0,16 2047 35,79 
IVS Gr. A 4,35 0,46 391 18,60 

J 
Juventus FC 0,2928 2,52 707 -12,20 

K 
K+S - - - - 
Kering 525,9 -3,33 - 0,00 
KME Group 0,972 - 299 79,88 
KME Group r nc 1,22 -3,17 19 55,49 

L 
Landi Renzo 0,506 -1,36 116 -8,63 
Lazio 1,13 2,73 74 7,48 
Leonardo 11,02 -1,61 6479 38,64 
Levi Strauss & Co - - - - 
Lottomatica Group 7,869 2,73 1963 -13,31 
LU-VE 29,95 -0,50 666 7,42 
LVenture Group 0,349 - 17 -2,83 
Lvmh 835,3 -4,84 - 0,00 
Lyft 7,516 - - - 

M 
Maire Tecnimont 3,44 0,53 1129 11,03 
Marr 14,58 0,97 958 26,26 
Mediobanca 10,175 -0,25 8650 12,98 
Merck 166,85 - - - 
Met.Extra Group 3,56 1,71 2 -12,81 
Mfe A 0,467 -0,85 831 31,42 
Mfe B 0,714 0,14 848 27,93 
Micron Technology 61,92 1,14 - - 
Microsoft Corp 295,4 -0,84 - - 
Mittel 1,37 - 108 21,70 
Moderna 126,2 7,39 - - 
Moncler 61,2 -5,41 17731 30,24 
Mondadori 1,868 0,97 485 2,16 
Mondo TV 0,43 -2,71 24 3,16 
Monrif 0,0612 -2,55 13 7,85 
Monte Paschi Si 2,295 3,15 2797 14,30 
Munich Re 340,3 2,44 - 0,00 
MutuiOnline 28,35 -2,24 1149 9,05 

N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 3,18 0,32 45 -3,94 
Netflix 336,3 -1,25 - - 
Netweek 0,0378 -4,55 6 2,86 
Newlat Food 5,65 1,80 243 27,67 
Nexi 7,774 -0,49 10223 5,35 
Next Re Siiq - - - - 
Nokia Corporation 3,8285 0,91 - 0,00 
Nvidia Corp 287,7 -0,59 - - 

O 
Olidata 0,348 - 41 129,00 
Openjobmetis 9,88 0,41 130 19,24 
Orsero 13,22 -1,78 240 2,06 
OVS 2,632 -1,05 635 24,52 

P 
Pharmanutra 58,3 0,52 561 -7,92 
Philips 18,77 0,27 - 0,00 
Philogen 15 0,67 432 5,08 
Piaggio 3,77 -0,79 1345 34,59 
Pierrel 0,1375 -0,72 31 -23,18 
Pininfarina 0,79 - 63 -4,46 
Piovan 9,98 0,40 532 22,92 
Piquadro 1,92 - 95 -0,64 
Pirelli & C. 4,83 -1,31 4880 21,13 
PLC 1,37 1,48 35 -13,91 
Poste Italiane 9,902 -0,28 12989 8,59 
Prosiebensat1 Media 8,396 - - - 
Prysmian 34,92 -0,54 9390 0,45 
Puma 47,12 -0,78 - - 

R 
Rai Way 5,63 0,18 1528 3,49 
Ratti 2,72 - 79 -4,18 
RCS Mediagroup 0,752 2,45 385 10,92 
Recordati 44,34 0,66 9218 13,47 
Renault 33,345 -0,45 - 0,00 
Reply 104,8 0,19 3920 -2,70 
Repsol 13,25 -0,86 - - 
Restart 0,254 - 8 -21,11 
Revo Insurance 8,8 -2,00 216 2,24 
Risanamento 0,098 -0,41 173 -14,06 
Robinhood Markets - - - - 
Rwe - - - - 

S 
S. Ferragamo 14,8 -1,99 2554 -8,38 
Sabaf 15,7 - 182 -5,43 
Saes G. 27,9 -1,76 415 20,18 
Saes G. r nc 27,5 -0,72 205 75,06 
Safilo Group 1,342 -1,11 557 -12,95 
Saipem 1,357 3,59 2623 15,84 

Saipem r - - - - 
Salcef Group 22,55 0,22 1413 29,27 
Sanlorenzo 39,3 -1,63 1392 7,70 
Sanofi 100,98 0,70 - 0,00 
Sap 122,5 -0,78 - 0,00 
Saras 1,112 2,92 1044 -5,28 
Seco 4,61 2,35 584 -18,33 
Seri Industrial 4,675 -0,74 254 -8,32 
Servizi Italia 1,335 -1,84 43 14,51 
Sesa 106,5 -3,45 1722 -5,73 
Siemens 154 -2,27 - 0,00 
Siemens Energy 23,96 -0,99 - - 
Singularity Future Technology - - - - 
SIT 4,2 -1,18 108 -29,97 
Snam 5,038 -0,63 17108 11,92 
Snowflake - - - - 
Societe Generale 24,24 4,51 - 0,00 
Softlab - - - - 
Sogefi 1,14 - 137 22,77 
Sol 26,15 -2,24 2440 51,77 
Sole 24 Ore 0,5 2,04 28 2,99 
Somec 28,5 0,71 194 -13,51 
Starbucks Corp - - - - 
Stellantis 15,238 -0,55 49602 15,44 
STMicroelectr. 41,52 -0,68 38023 26,16 

T 
Tamburi Inv. 8,95 -1,43 1669 23,80 
Technogym 8,57 -0,52 1724 18,80 
Technoprobe 6,805 0,37 4065 4,34 
Telecom It. r nc 0,2701 1,12 1609 27,07 
Telecom Italia 0,275 0,73 4172 24,44 
Telefonica 3,98 0,30 - 0,00 
Tenaris 12,3 1,44 14301 -25,83 
Terna 7,854 -0,36 15909 14,20 
Tesla 177,14 2,99 - - 
Tesmec 0,1432 -2,98 90 4,65 
Tessellis 0,5 -0,40 91 -29,16 
The Italian Sea Group 8,36 -2,45 461 54,63 
Thyssenkrupp 6,74 -2,12 - - 
Tinexta 18,28 0,66 859 -20,91 
Tod’s 38 -1,40 1283 27,58 
Toscana Aeroporti 12,6 -1,56 237 11,67 
Trevi 0,2715 1,31 85 -15,34 
Triboo 0,97 -0,82 28 -7,82 
Tripadvisor 14,86 -0,34 - - 
Txt e-solutions 19,46 0,93 250 50,65 

U 
Unicredit 19,126 0,13 37072 43,84 
Unieuro 10,45 0,77 215 -15,22 
Unipol 4,85 1,13 3445 4,86 
UnipolSai 2,302 0,35 6483 -1,10 

V 
Valsoia 9,6 0,63 103 -0,68 
Vianini 1,34 - 40 34,00 
Virgin Galactic Holdings 3,6 - - - 
Vivendi 9,074 -3,26 - 0,00 
Volkswagen 120,9 0,12 - - 
Vonovia 18,62 6,01 - - 

W 
Webuild 1,913 -0,73 1945 40,09 
Webuild r nc - - - - 
Wework - - - - 
WIIT 19,48 -0,10 542 8,39 

Z 
Zignago Vetro 16,4 -0,49 1476 16,91 
Zucchi 2,16 -4,00 9 -12,83

AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR
CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT  Pr.Netto  Rend. 
31.05.23 99,949      0,00 
14.06.23 99,845      0,00 
14.07.23 99,582      2,97 
31.07.23 99,411      2,87 
14.08.23 99,29      3,10 
14.09.23 99,051      2,86 
29.09.23 98,829      3,01 
13.10.23 98,709      3,06 
14.11.23 98,46      2,96 
14.12.23 98,243      2,88 
12.01.24 97,842      3,08 
14.02.24 97,472      3,16 
14.03.24 97,213      3,09 
12.04.24 96,964      3,10 
14.05.24 96,63      3,13 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
15.6.2023 99,885      0,00 
1.8.2023 100,259      2,75 
15.8.2023 99,337      3,18 
1.10.2023 99,664      3,07 
15.10.2023 98,951      3,25 
1.11.2023 102,273      2,34 
29.11.2023 98,329      3,30 
15.1.2024 97,824      3,46 
30.1.2024 97,686      3,46 
1.3.2024 100,748      2,95 
15.4.24 96,975      3,49 
15.5.2024 98,453      3,26 
30.5.2024 98,214      3,36 
1.7.2024 98,107      3,31 
1.8.2024 95,867      3,49 
1.9.2024 100,341      3,01 
15.11.2024 97,143      3,28 
1.12.2024 98,618      3,14 
15.12.2024 94,822      3,46 
1.2.2025 94,921      3,44 
1.3.2025 102,654      2,83 
28.3.2025 99,688      3,14 
15.5.2025 96,272      3,26 
1.6.2025 96,113      3,34 
1.7.2025 96,781      3,23 
15.8.2025 95,124      3,34 
15.11.2025 97,697      3,17 
1.12.2025 96,378      3,28 
15.1.2026 99,85      3,13 
1.2.2026 92,254      3,49 
1.3.2026 102,402      3,04 
1.4.2026 90,404      3,58 
15.4.2026 100,462      3,18 
1.6.2026 94,416      3,39 
15.7.2026 95,666      3,33 
1.8.2026 89,328      3,59 
1.11.2026 111,734      2,75 
1.12.2026 92,381      3,43 
15.1.2027 90,686      3,51 
1.4.2027 90,989      3,51 
1.6.2027 94,72      3,35 
1.8.2027 93,842      3,40 
15.9.2027 89,299      3,56 
1.11.2027 111,574      2,90 
1.12.2027 95,634      3,39 
1.2.2028 92,663      3,48 
15.3.2028 84,835      3,72 
1.4.2028 98,397      3,34 
15.7.2028 84,872      3,70 
1.9.2028 104,567      3,23 

1.12.2028 95,07      3,46 
15.2.2029 82,656      3,81 
15.6.2029 94,044      3,58 
1.8.2029 95,11      3,54 
1.11.2029 107,772      3,27 
15.12.2029 99,243      3,52 
1.3.2030 97,432      3,52 
1.4.2030 84,326      3,83 
1.8.2030 80,96      3,92 
1.12.2030 84,484      3,87 
1.4.2031 78,853      3,98 
1.5.2031 113,061      3,39 
1.8.2031 75,806      4,06 
30.10.2031 99,06      3,66 
1.12.2031 77,237      4,05 
1.3.2032 81,829      3,94 
1.6.2032 75,92      4,07 
1.12.2032 86,536      3,90 
1.2.2033 111,407      3,65 
1.5.2033 100,91      3,77 
1.9.2033 84,521      4,03 
1.11.2033 99,653      3,88 
1.8.2034 104,764      3,88 
1.3.2035 89,575      4,09 
30.4.2035 95,346      4,03 
1.3.2036 70,6      4,32 
1.9.2036 77,579      4,23 
1.2.2037 94,524      4,06 
1.3.2037 64,125      4,35 
1.3.2038 85,452      4,21 
1.9.2038 82,097      4,22 
1.8.2039 103,839      4,09 
1.3.2040 82,027      4,26 
1.9.2040 103,908      4,09 
1.3.2041 66,085      4,37 
1.9.2044 100,17      4,18 
30.4.2045 57,571      4,37 
1.9.2046 80,109      4,23 
1.3.2047 72,317      4,26 
1.3.2048 82,164      4,22 
1.9.2049 87,148      4,22 
1.9.2050 66,19      4,29 
1.9.2051 55,118      4,26 
1.9.2052 60,507      4,29 
1.10.2053 95,006      4,27 
1.3.2067 65,912      4,18 
1.3.2072 53,859      4,10 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
15.09.2023 100,828    -4,24 
20.11.2023 99,395      7,97 
11.04.2024 99,376      9,25 
15.09.2024 101,987      5,33 
24.10.2024 98,988      8,09 
26.05.2025 99,463      8,52 
15.05.2026 97,737      7,06 
21.05.2026 97,307      8,55 
15.09.2026 106,004      6,55 
28.10.2027 96,093      8,70 
14.03.2028 101,088      8,85 
15.05.2028 98,454      7,41 
22.11.2028 98,298      8,80 
15.05.2029 98,077      7,97 
15.05.2030 90,183      8,03 
28.06.2030 98,12      8,84 
15.09.2032 93,981      8,15 
15.05.2033 81,508      8,53 
15.09.2035 101,974      8,32 

Titoli di Stato 

33.055,57 -0,69%
12.560,25 -1,26%
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